

中日韩峰会达成八项共识

■温家宝出席(10+3)领导人会议提出五点主张 ■东盟 10国签署《东盟宪章》



中国国务院总理温家宝和韩国总统卢武铉、日本首相福田康夫在会议开始前握手。 新华社发

新华社新加坡11月20日电(记者 许毓乃 胡晓明)第八届中国、日本、韩国领导人会议20日在新加坡举行。中国国务院总理温家宝、日本首相福田康夫和韩国总统卢武铉出席会议。三国领导人就今后合作进行了讨论,达成以下共识:

(一)保持高层交往,加强政治对话与磋商,适时举行三国领导人不定期会议,于2008年在日本举行三国外长会和外交高官磋商;(二)加强在地区和国际事务中的协调,开展非洲政策对话;(三)制订三国合作行动计划,建立网络秘书处,具体规划和指导合作;(四)本着平衡、务实、共赢的原则,促进三方投资协议谈判,继续开展三国自贸区联合民间研究,加强物流合作;(五)推进气候变化、节能、环保合作,于2008年在中国举办“中日韩可再生能源和新能源科技合作论坛”;(六)推进金融合作,提高危机预警和防范能力,维护地区货币稳定;(七)增进非传统安全领域合作,推动海上搜救交流与合作,开展奥运网络反恐合作,共同防控禽流感等疫病传播;(八)支持议会和青少年交往,于2008年在日本举行三国青少年友好会见活动。

三国领导人一致表示,将继续支持东盟一体化建设,积极参与东盟与中日韩合作,推动东亚峰会发挥战略论坛作用,共同推进区域合作。

新华社新加坡11月20日电(记者 李涛)第11次东盟与中日韩(10+3)领导人会议20日在新加坡举行。中国国务院总理温家宝出席了会议,并发表题为《凝聚共识 再创辉煌》的讲话。

温家宝就进一步加强和深化10+3

合作提出五点看法和主张:一、坚持相互尊重和相待,实现各国的和睦相处。二、着眼于共同利益,促进共同发展与繁荣。三、统筹兼顾,实现东亚经济社会的全面协调发展。四、立足实际,探索并形成符合东亚多样性的合作模式和途径。五、开放包容,在优势互补中实现东亚共同体的长远目标。

温家宝最后强调,中国坚持与邻为善,以邻为伴,将继续积极参与包括10+3在内的区域合作,与各方一道,为建设和平、和谐、繁荣的亚洲而努力。

会议通过了第二份东亚合作联合声明及2007年至2017年10+3合作工作计划。

新华社新加坡11月20日电(记者 袁原 许毓乃)东盟10国领导人20日下午在新加坡举行的第13届首脑会议上签署了《东盟宪章》。这是东盟成立40年来第一份对各成员国具有普遍法律约束力的文件,在东盟一体化进程中具有里程碑意义。

宪章就东盟的战略目标、原则、地位以及构架等作了明确规定。宪章提出,东盟要致力于维护并加强本地区和平、安全与稳定,以及经济一体化建设;继续坚持不干涉内政的基本原则;尊重各成员国的独立、主权、平等、领土完整和民族特性;坚持以和平手段解决纷争。

在当天举行的签字仪式上,东盟10国领导人还签署了《东盟经济共同体蓝图宣言》《东盟环境可持续性宣言》以及《东盟关于气候变化宣言》等重要文件,为东盟加快一体化建设,迎接未来挑战奠定了基础。

巴以首脑再度会晤 握手亲密 会谈艰难



以色列总理埃胡德·奥尔默特19日在内阁会议上重申,将以遵守承诺,不在约旦河西岸兴建新的犹太人定居点。内阁会议同日接受奥尔默特提议,决定再释放441名在押巴勒斯坦人。

奥尔默特同日与巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯见面(如图),讨论共同文件起草等事宜,但会谈未取得突破。

重申停建定居点

奥尔默特的发言人米里·埃辛说,奥尔默特在会上就停建犹太人定居点问题重申立场。以方在2003年启动的“路线图”计划中承诺,停建犹太人聚居点并拆除2001年3月以来修建的非法定居点。

奥尔默特同时表示,以方不会停止扩建已有的犹太人定居点,“在任何情况下我们都不会限制现有定居点”。

巴勒斯坦方面对奥尔默特此番表态反应冷淡。巴首席谈判代表赛义卜·埃雷卡特说:“奥尔默特今天的讲话毫无意义。以方要么实现彻底停建,要么就是还在建设,二者间没有中间地带。”

再释放巴方人员

以色列内阁会议当天同意奥尔默特的提议,决定再次释放441名在押的法塔赫成员,以增强巴以互信,展现支持阿巴斯的善意姿态。

虽然本次释放人数超过先前数次,但与巴方此前要求的中东和会前释放2000名巴勒斯坦人相比,还有一定差距。巴过渡政府新闻和司法部长里亚德·马勒基说:“我们对以方举动表示欢迎,但这还不够。我方将继续要求释放所有在押人员。”

会谈未取得突破

以色列作出示好姿态当天,奥尔默特与阿巴斯在耶路撒冷会晤,本希望借此打破双方在制定中东和会共同文件问题上形成的僵局,但最终仍未取得突破。两人在约两个半小时的时间里,就起草会前共同宣言交换看法。巴以双方希望这份宣言能成为巴以和谈的基础性文件。

巴首席谈判代表埃雷卡特会后说,会谈进行得严肃而艰难。阿巴斯的助手告诉美联社记者,与奥尔默特会谈后,阿巴斯又同美国驻耶路撒冷总领事雅各布·沃尔斯见面,他告诉沃尔斯,会谈“十分艰难”。

不过,以色列表态稍显乐观。总理发言人埃辛说:“双方认为签署框架协议时机已成熟,双方并没有产生危机。当然,有些问题尚未解决。”

(韩墨 新华社特稿)

国际观察

中国—东盟 发展前景广阔

新加坡国立大学东亚研究所所长杨大利日前在接受新华社记者专访时表示,近年来,在中国与东盟的共同努力下,双边关系得到了积极的发展与提升。中国—东盟关系已成为中国周边外交的一大亮点,也是东盟与其对话伙伴关系中最具活力和最富成果的一组关系。

杨大利说,众所周知,在上个世纪90年代的亚洲金融危机中,中国展现出了一个大国风范,坚持人民币不贬值,从而在很大程度上帮助东南亚国家渡过了危机。此

后,随着中国经济的不断发展,中国市场的内需也日益显现,从东南亚国家的进口也日益增加,这些都为双方关系的改善与发展奠定了坚实基础。

杨大利认为,自1991年开启对话进程以来,中国—东盟的关系发展经历了建立对话、睦邻互信、战略伙伴关系三个阶段。可以说,中国与东盟在政治上的互信不断增强,在各领域的合作不断加深。发展健康、全面的中国—东盟友好合作关系,符合双方的根本利益。同时,这种关系也有利于东亚经济的一体化进程,有

利于整个世界的经济发展。

新中友好协会会长兼新加坡中国商会会长潘国驹表示,中国—东盟友好合作关系的迅速发展令人瞩目。这是一种合作双赢的关系,能够为包括新加坡在内的东盟国家带来很大实惠。

中国香港特区驻新加坡经济贸易办事处处长林锦光表示,中国与东盟关系的稳步发展有目共睹,这不仅有利于双方,也有利于亚洲与世界。特别是香港特区,在中国—东盟关系的健康发展中受益匪浅。

新华社记者 张永兴 郑晓奕

国际档案

“10+3”和“10+1”

“10+3”和“10+1”是指东盟10国和中国、日本、韩国3国以及东盟10国分别与中日韩3国(即3个“10+1”)合作机制的简称。

20世纪90年代后期,在经济全球化浪潮的冲击下,东盟国家逐步认

识到启动新的合作层次、构筑全方位合作关系的重要性,并决定开展“外向型”经济合作。在这种形势下,“10+3”和“10+1”合作机制应运而生。

近年来,“10+3”“10+1”合作机制以经济合作为重点,逐渐向政治、安全、文化等领域拓展,已经形成了多层次、宽领域、全方位的良好局面。

除了东盟10国与中日韩3国举行每年机制化的“10+1”会议外,东盟还与其他域外国家展开不定期的“10+1”对话合作。 据新华社电

英女王低调庆祝钻石婚

出席完庆典后将和丈夫一起赴马耳他重温蜜月时光

英国女王伊丽莎白二世和丈夫菲利普亲王19日在伦敦举行“钻石婚”庆典,纪念他们携手走过的60载风风雨雨。

伊丽莎白二世是英国首位在位期间迎来“钻石婚”的君主。

庆典·怀旧

庆典在伦敦威斯敏斯特大教堂举行。英女王伊丽莎白二世当日身着白色礼服,头戴一顶白色丝质礼帽,帽子上点缀着1万粒小珍珠和水晶。菲利普亲王则身穿深蓝色大衣,系一条带有红白条纹的深色领带(如图)。

2000多名来宾受邀出席庆典,包括王储查尔斯夫妇、威廉王子、哈里王子等王室成员以及现任首相戈登·布朗、前首相撒切尔夫人和约翰·梅杰等政界名人。

与女王身份相比,这次庆典显得颇为低调,但充满怀旧气息。

赞扬·祝福

女王和菲利普亲王在钻石婚庆典上收获了众人的赞美和祝福。

英国坎特伯雷大主教在典礼上称赞,女王和菲利普亲王承受着公众关注带来的巨大压力,但60载风雨携手证明了他们是“忠诚而富有创造力”的夫妻。

婚礼上还有20名来自全英各地的特殊来宾,他们与女王夫妇同一天结婚。

现在·过去

20日,也就是女王60年钻石婚纪念日的正日子,女王和菲利普亲王将赴地中海中部马耳他度假。这将是整个纪念活动最温馨的部分,英国媒体把这次旅行称作女王夫妇的“第二次蜜月”。



白二世和丈夫在马耳他度过许多欢乐时光。当时,伊丽莎白二世还没有继承王位,而菲利普亲王正在英国皇家海军服役。为履行皇家海军士兵家属责任,伊丽莎白二世留在马耳他陪伴丈夫。 (耿学鹏 新华社特稿)



埃菲尔铁塔楼梯拍价 22 万美元

11月19日,法国巴黎德鲁奥拍卖行说,荷兰“埃菲尔铁塔”篮球队当天以15万欧元(约22万美元)拍得埃菲尔铁塔的一段楼梯。图为球队老板(左)买下楼梯(背后)后与拍卖师合影。 新华社/路透

封存 40 年 肯尼迪旧照面世

一组有关美国前总统约翰·肯尼迪和夫人杰奎琳的照片封存40年后首次面世。此前这些照片一直保存在位于华盛顿的史密森国家博物馆。

第一家庭风采

这组照片拍摄于1961年,当时距离肯尼迪的总统就职典礼仅有十几天时间。

从《每日邮报》刊登的图片上看,肯尼迪潇洒帅气,杰奎琳美丽高雅。《每日邮报》评论说,照片上的肯尼迪夫妇不像政治人物,更像王公贵族。

微笑后的忧虑

《每日邮报》说,尽管照片上的肯尼迪夫妇光彩照人,但他们的微笑背后仍隐藏着忧虑。

就在肯尼迪夫妇拍照当天,美国与古巴断绝了外交关系。摄影师后来回忆说,当时肯尼迪一边与穿着公主裙的女儿卡罗琳合影,一边忙着向秘书口述有关国际形势的备忘录。

豪门多不幸

照片上的肯尼迪夫妇显得完美无缺,但这种完美持续时间不到3年。肯尼迪1963年为争取连任做准备活动时遇刺身亡。

有人预测,小约翰会成为肯尼迪事业的继承者。然而,小约翰1999年因所乘飞机失事,他和另外两名家人一同丧生。

肯尼迪去世后,杰奎琳嫁给了“希腊船王”亚里士多德·奥纳西斯。她1994年死于癌症。目前肯尼迪第一家庭只有女儿卡罗琳在世。 (刘莉莉 新华社特稿)



乌克兰矿难死者升至 80 人

11月19日,乌克兰矿难造成的死亡人数已升至80人,目前仍有20名矿工下落不明。图为救援人员前往发生爆炸事故的扎霍德科煤矿。 新华社/路透

白宫反恐顾问辞职 布什惜别护驾女专家

据新华社华盛顿11月19日电(记者 王薇 杨晴川)美国总统布什19日发表声明宣布,白宫国土安全顾问汤森已经决定辞职。

声明说,现年45岁的汤森“出色地领导了国土安全顾问班子”,在布什政府制定“打击恐怖主义和保护美国公民”等重要策略和政策方面“发挥了不可或缺的作用”。但声明没有说明汤森辞职的原因和继任人选。

声明还说,在为布什政府效力的4年多中,汤森先后担任多个职位。在此之前,她先后在纽约布鲁克林区和曼哈顿区担任检察官,负责起诉了一系列暴力、毒品和黑帮犯罪以及欺诈案件。

汤森经常在媒体上曝光,为布什政府的反恐立场和应对自然灾害措施辩护,还一度被外界猜测为国土安全部长人选之一。

外国人入境日本 须采指纹并拍照 引起民权组织抗议

日本入境管理局20日开始按照《入境管理及难民认定部分改正法》,在机场和港口对入境外国公民采集指纹,抽取脸部照片。

全球第二

新措施规定,包括永久居民在内的所有16岁及以上外国公民,在入境日本时,除了出示护照和入境卡外,还必须经过指纹采集和头像拍照程序。外交官员,应政府邀请的访日人员等可以“豁免”。

新措施20日起开始在全国27个机场和126个港口实施。法新社说,整个新系统耗资约3.3亿美元,准备在415个机场及海港安装扫描设备,检查人员还可使用便携式扫描仪。

接受扫描后,外国公民的指纹和面部数据将储存在电脑,与曾遭驱逐的外国公民以及80万至90万警方通缉嫌疑犯进行信息比对,信息一致者将被拒绝入境。

由于积极支持美国在伊拉克和阿富汗发动的战争,日本政府长期以来担心本国本土也会成为恐怖分子的报复目标。新措施使日本成为继美国之后第二个采取类似措施的国家。

引发抗议

日本政府实施的新措施引起不少民权组织的不满。

世界各地接近70家民权团体19日联名向日本法务大臣鳩山邦夫递交一封抗议信,认为新政策歧视外国公民,且侵犯公民隐私。

20日早晨,一支由西方人和韩国人组成的60人抗议队伍在东京市中心的法务部前集会抗议。他们举起一个食手指的巨型气球,“指纹”上写着大大的“不!”

这些人认为,新措施反映了在日本长期存在的一种对外国人的偏见,即外国人更容易犯罪。与此同时,日本政府却忽略了国内滋生恐怖主义的可能性。 (胡晓白 新华社特稿)